



上海 动物园

满园春色惹人醉 最是鸟语花香处

杜甫有诗云“晓看红湿处，花重锦官城。”春意盎然的上海动物园，沐浴在花的海洋里。看腻了别人在“朋友圈”里发布的美景照片的你，何不告别这样的“虚拟春游”，迈入现实美好的大自然中去呢？已走过一个甲子轮回的上海动物园，经过几代动物园人的共同努力，成就了一座坐拥生态园林景观的现代动物园。园里有高大挺拔的参天大树，精彩纷呈的缤纷花境，靓丽精致的水域景观，也有动物适宜生活的生态化展区。在这盛春时节，别样的景致，正是对那一句“春色满园关不住”的最好诠释。

徜徉花海春色之艳

春暖花开，微风吻过脸颊，空气里洋溢着春天的味道，一朵朵、一片片开得热闹。金鱼廊水岸郁金香花境，采用混合布置，师法自然。在冬季埋下郁金香种球，并将三色堇同时种下，三色堇填补了冬季地表裸露的问题。随着气温升高，冬眠一冬天的种球，一股脑地蹿出来盛开出美丽的花朵。高高低低的缤纷花朵，在河岸边倒映出迷人的倒影。隔着河岸观赏，花与倒影相映成辉，似在欣赏一幅油画。

与金鱼廊花境的“只可远观”不同，科教馆花境满足了您与花朵亲密接触的愿望。一只只酒杯迎风飘摇，散发芬芳，引来蜜蜂前来与之共舞。还有可爱的动物雕塑与之相呼应，猫咪、大白鹅、猫头鹰隐匿花间，若隐若现充满童趣，深受大小朋友喜爱。

阳光明媚，春色烂漫，灵长馆成片的垂丝海棠竞相开放，构成一条春季“百米花道”。下垂的花朵，粉嫩的颜色，可与樱花媲美。四月至五月，各色春花次第盛开。喷雪花雪白一片，春鹃绚丽多姿，海棠灿若云锦，还有林下遍布的二月兰，紫花成海。

上海动物园良好的生态环境，孕育着多种“野趣”：紫色小花的紫葳盛放路缘；清热解暑的马兰头遍布草坪。当然，偌大的园区也不乏“高、大、上”的景致，园中几百株高大成林的悬铃木，演绎着上海风情，独树成景的古香樟、老桑树，静静记载着上海动



物园的发展历程。

静观爱鸟春意之趣

春风吹过，沉寂一冬的天鹅湖开始热闹起来。天鹅湖里生活着25种500余只水鸟，它们或成群结队，或小宝贝般紧随着鸟妈妈，或三两结伴唧唧我我，那白天鹅、黑天鹅、鸿雁、鸳鸯等化身灵动的精灵，在湖中自由嬉戏。清脆的啼叫，欢快地抖动翅膀，空中急速盘旋，都明快地表达它们愉悦的心情。去年出生的小黑天鹅，如今也已长大肥了一圈，披着灰绒绒的外衣跟在鹅爸爸鹅妈妈身后，萌态十足。如此近距离的现实版“丑小鸭”成长记，不容错过。

春天的天鹅湖，多了几分江南的味道，更是秀色可餐。远望天鹅湖，湖水倒映着绿树、蓝天、白云，湖面悠闲的水禽，共同诉说着关于春天的故事。在上海动物园，一年四季都可以看见近两百种来自世界各地的美丽珍稀鸟类、观察到近百种本土的留鸟和候鸟，现在正是观鸟最好的季节。漫步天鹅湖边，细心的你可以看到黑水鸡夫妇在离地近两米的柳树杈上唧唧我我，让看多了黑水鸡在水面、岸边活动的鸟友们惊喜

不已；在满树嫩黄的柳树林里，跳跃着一群可爱的黄雀，而定睛仔细一看，戴菊也在其中，大大的眼睛、黄色的冠羽，虽然头颈都看酸了，眼睛还舍不得离开这只可爱的鸟儿。最大的惊喜莫过于凤头鹰夫妇的“如约出现”。良好的生态环境吸引了许多野外鸟类如白鹭、野鹭等来此安家。春季还是大多鸟儿的繁殖季，雄鸟们或展示自己动听的歌喉，或换上鲜艳的婚羽，或用花哨的舞蹈，或献上美食……以博得雌鸟们的芳心。

开启鸟儿体验之旅

聆听鸟鸣悠扬，细闻花香沁心，一样的春光醉人，却有一番别样的乐游体验。4月11日，上海的动物园“鸟儿——大自然的精灵”自然课堂就要开班了。来吧，和孩子一起在环境优美的自然课堂中学习各种动植物知识，一定会是一次难忘又特别的体验哦。

活动只招收25个亲子家庭哦，名额有限，上海动物园近期将会在微博平台推出报名通道，静候大家光临。

本版撰稿 华敏霞 刘海斌
本版照片由上海动物园提供

